



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 65 (20707) • ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 МАРТА 1990 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

16 марта 1990 года продолжил работу Пленум ЦК КПСС. На Пленуме обсуждались проект Устава КПСС и другие вопросы повестки дня.

В работе Пленума приняли участие секретари горкомов, райкомов партии, парткомов некоторых первичных парторганизаций, а также народные депутаты СССР от КПСС.

В прениях выступили: К. Салыков — председатель Комитета Верховного Совета СССР по вопросам экологии и рационального использования природных ресурсов, К. З. Ромазанов — старший Карагандинского металлургического комбината, А. С. Мякота — первый секретарь Полтавского обкома Компартии Украины, В. А. Чурилов — первый секретарь Ханты-Мансийского округа КПСС, Тюменская область, Е. К. Лигачев — секретарь ЦК КПСС, А. Д. Лизичен — начальник Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота, М. Ш. Шаймиев — первый секретарь Татарского обкома КПСС, Г. В. Сивец — секретарь парткома производственного объединения «Ижевский механический завод», Р. Г. Яновский — рек-

тор Академии общественных наук при ЦК КПСС, Н. А. Назарбаев — первый секретарь ЦК Компартии Казахстана, А. И. Земков — первый секретарь Воронежского райкома КПСС, г. Москва, С. В. Рафаилов — секретарь парткома шахты «Советская», г. Магнитогорск — первый секретарь ЦК Компартии Литвы [на платформе КПСС], Л. Н. Зайков — секретарь ЦК КПСС, С. И. Гуренко — второй секретарь ЦК Компартии Украины, В. И. Митрохин — секретарь парткома Московской высшей партийной школы, Г. Ч. Ширшин — первый секретарь Тувинского обкома КПСС, Г. И. Ануфриев — спасательно-спасательный батальон Куйбышевского завода, Б. М. Володин — первый секретарь Ростовского обкома КПСС, Ю. А. Прокофьев — первый секретарь Московского горкома КПСС, В. В. Чикин — секретарь парткома Минского часового завода, А. А. Ружицкий — первый секретарь Черкасского обкома Компартии Украины, С. А. Нязов — первый секретарь ЦК Компар-

тии Туркменистана, Ю. Н. Шогин — первый секретарь Жуковского горкома КПСС, Московская область.

От Редакционной комиссии по доработке проекта Устава КПСС и подготовке других документов Пленума ЦК выступил Г. П. Разумовский.

Пленум принял постановление «О сроках созыва XXVIII съезда КПСС, проведения отчетно-выборной кампании в партии, норме представительства и порядке избрания делегатов съезда».

Пленум поручил Редакционной комиссии и Политбюро ЦК с учетом поступивших замечаний и состоявшегося обсуждения доработать проект Устава КПСС [проект будет опубликован в печати].

На Пленуме принято решение о проведении Российской партийной конференции.

Пленум одобрил проект Положения о Центральной контрольно-ревизионной комиссии КПСС.

С заключительным словом на Пленуме ЦК КПСС выступил М. С. Горбачев.

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

Постановление Съезда народных депутатов Союза Советских Социалистических Республик

О Председателе Верховного Совета СССР

Съезд народных депутатов СССР постановляет: избрать Председателем Верховного Совета СССР товарища Лукиянова Анатолия Ивановича.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

внеочередного третьего Съезда народных депутатов СССР в связи с решениями

Верховного Совета Литовской ССР от 10—12 марта 1990 года

Верховный Совет Литовской ССР объявил 10—12 марта 1990 года о «восстановлении независимости литовского государства», отмене действий Конституции Литовской ССР и Конституции СССР на территории республики.

Подтверждая право каждого союзного республики на свободный выход из СССР, Съезд определяет, что впереди до установления законом порядка и последствий выхода из состава Советского Союза односторонние решения Верховного Совета Литовской ССР, противоречащие статьям 74 и 7 Конституции СССР, являются недействительными.

Поручить Президенту СССР, Верховному Совету СССР, Совету Министров СССР обеспечить до принятия соответствующих решений:

1. Подтвердить право каждого человека, проживающего в Литве, равно как и соблюдать на территории Литовской ССР права и интересы СССР, а также союзных республик.

2. Поручить Президенту СССР, Верховному Совету СССР, Совету Министров СССР обеспечить до принятия соответствующих решений:

3. Органам государственной власти и управления Литовской ССР принять меры к тому, чтобы закон праворядок на территории СССР не нарушился.

Москва, Кремль.

15 марта 1990 г.

ТЕЛЕГРАММА

Гор. Вильнюс, Верховный Совет Литовской ССР, Председатель Верховного Совета ССР С. С. Ландеберг.

В трехдневный срок сообщите о мерах по реализации данного постановления.

Президент СССР

М. ГОРБАЧЕВ

Сообщаем подробности

ВЫБРАН ПРЕДСЕДАЛЬ

Как уже сообщала «Алтайская правда», 15 марта на внеочередном третьем Съезде народных депутатов СССР состоялись выборы Председателя Верховного Совета ССР. На этапе обсуждения в списке осталось депутаты А. И. Лукиянов, Е. П. Велихов, А. И. Казанник, К. Д. Лубченко, Н. В. Федоров, А. А. Собак, С. М. Рябченко, Г. И. Фильшин, И. И. Заславский.

Депутат И. Заславский взял самоотвод. Затем были оглашены результаты тайного голосования по выборам Председателя Верховного Совета ССР. Поданные голоса распределились следующим образом: Велихов — за — 60, против — 1.824; Казанник — за — 75, против — 1.809; Лубченко — за — 37, против — 1.507; Лукиянов — за — 1.202, против — 682; Рябченко — за — 26, против — 1.858; Собак — за — 77, против — 1.807; Федоров — за — 39, против — 1.845; Фильшин — за — 22, против — 1.862.

Таким образом, получив большинство голосов народных депутатов, а именно — 53,6 процента от списочного состава, Председателем Верховного Совета ССР стал А. И. Лукиянов.

15 марта внеочередной третий Съезд народных депутатов ССР закончил работу.

Постановление Пленума Центрального Комитета КПСС от 16 марта 1990 года

О сроках созыва XXVIII съезда КПСС, проведения отчетно-выборной кампании в партии, норме представительства и порядке избрания делегатов съезда

1. Во изменение решения сентябрьского (1989 г.) Пленума ЦК КПСС созвать очередной XXVIII съезд Коммунистической партии Советского Союза 2 июня 1990 года в г. Москве в Кремлевском Дворце съездов.

2. Внести на рассмотрение съезда следующие вопросы:

1) О ходе перестройки и задачах партии. Отчет Центрального Комитета КПСС. Докладчик — Генеральный секретарь ЦК КПСС т. Горбачев М. С.

2) Отчет Центральной Ревизионной Комиссии КПСС. Докладчик — заместитель председателя Центральной Ревизионной Комиссии КПСС т. Низовцев А. А.

3) О платформе КПСС «К гуманному, демократическому социализму».

4) Об Уставе КПСС.

5) О Положении о Центральной контрольно-ревизионной комиссии КПСС.

6) Выборы центральных органов партии.

Считать целесообразным, чтобы вопросы, связанные с Платформой и Уставом КПСС, были изложены в докладе по первому вопросу.

3. Установить норму представительства на XXVIII съезде КПСС — один делегат от 4 тысяч членов партии.

4. Считать необходимым провести выборы делегатов на XXVIII съезде КПСС на широкой демократической основе, в обстановке состязательности и альтернативности, при непосредственном участии всех коммунистов.

Принять предложения о порядке избрания делегатов на XXVIII съезд КПСС, разработанные Комиссией ЦК КПСС по вопросам партийного строительства и кадровой политики на основе предложений партийных организаций, коммунистов и беспартийных (прилагаются).

Списки делегатов, избранных в соответствии с принятым порядком, оформляют и представляют на XXVIII съезд КПСС областные и краевые партийные конференции, съезды компартий союзных республик, в компартиях Украины, Белоруссии, Узбекистана и Казахстана — областные партийные конференции, в г. Москве — районные конференции КПСС.

Коммунисты, состоящие в партийных организациях Советской Армии, Военно-Морского Флота, внутренних и пограничных войск, избирают делегатов на XXVIII

съезд КПСС на партийных конференциях соответствующих объединений, родов войск и видов Вооруженных Сил.

Коммунисты, состоящие в партийных организациях советских учреждений, находящихся за границей, избирают делегатов на XXVIII съезд КПСС на своей партийной конференции, проводимой в г. Москве.

5. Порядок и сроки проведения отчетно-выборной кампании в партийных организациях устанавливают ЦК КПСС компартий союзных республик, крайкомы, обкомы КПСС в РСФСР.

Порядок выборов делегатов на городские (городах, имеющих районную партийную структуру), окружные, областные, краевые партийные конференции, съезды компартий союзных республик определяют пленумы соответствующих партийных комитетов. Рекомендовать в ходе выборов делегатов на конференции и съезды и формирование партийных органов использовать подходы, установленные настоящим постановлением для выборов делегатов на XXVIII съезд КПСС, и положения проекта нового Устава КПСС.

6. В целях демократизации выборов делегатов на конференции и съездах, а также выборов руководящих партийных органов установить:

избранными считаются кандидаты, набравшие наибольшее число голосов по отношению к другим кандидатам, но более половины голосов членов КПСС, участвовавших в собрании, делегатов конференции, съезда, членов партийного комитета или другого выборного органа;

партийное собрание, конференция, съезд, являющиеся высшим органом соответствующей парторганизации или компартии, вправе решать вопрос об избрании первого секретаря (секретаря) партийного комитета или другого выборного лица всем составом собрания, конференции или съезда. При этом устанавливается порядок замены данного выбранного лица в дальнейшем.

Руководствоваться этими положениями до принятия нового Устава КПСС.

7. На отчетно-выборных собраниях, конференциях, съездах компартий союзных республик глубоко и всесторонне рассмотреть положение дел в партийных орг-

анизациях, меры по коренному улучшению партийной работы, обсудить проекты Платформы ЦК КПСС к XXVIII съезду партии, Устава КПСС. Важно, чтобы отчеты и выборы, вся подготовка к съезду партии позволили выявить различные точки зрения коммунистов, приводящие в духе уважительного отношения к любому мнению, праву меньшинства на выражение своей позиции. Необходимо обеспечить конструктивный характер собраний, конференций и съездов, коллегиальную выработку предложений по кардинальным вопросам роли и деятельности партии в обществе, демократизации ее внутренней жизни, утверждению власти партийной массы.

Подготовка к XXVIII съезду КПСС должна способствовать идеальной и организационной консолидации коммунистов, повышению дееспособности каждой партийной организации, укреплению авангардной роли КПСС в обществе, ее активизации в решении задач углубления перестройки.

Особое внимание следует обратить на привлечение к партийной работе новых, свежих сил из числа коммунистов, преданных делу перестройки, пользующихся поддержкой партийных организаций, владеющих партийно-политическими методами, выдвижение на руководящие роли в партии людей, способных придать действенный характер обновлению КПСС на основе решений XXVIII съезда партии.

8. В соответствии с установками XIX Всесоюзной партийной конференции на предстоящих партийных съездах и конференциях могут избираться единые контрольно-ревизионные комиссии. В своей практической работе до XXVIII съезда КПСС контрольно-ревизионные комиссии могут руководствоваться Временным положением, утвержденным ЦК КПСС («Известия ЦК КПСС», № 1, 1989 г.).

9. Поручить Политбюро ЦК работу, связанную с подготовкой к XXVIII съезду КПСС, проводить в широком привлечении к нему членов и кандидатов в члены ЦК КПСС, партийного актива с мест, гласно и открыто. Считать целесообразным создать из числа делегатов, избранных на съезд, комиссии (группы) по разработке основных документов и резолюций к съезду КПСС.

Постановление Пленума Центрального Комитета КПСС от 16 марта 1990 года

О Российской партийной конференции

1. Считать целесообразным созвать до XXVIII съезда КПСС Российскую партийную конференцию.

2. Установить, что делегатами конференции будут делегаты, избранные от партийных организаций

краевых, областных, окружных, Московской городской партийных организаций, избранных на пленумах соответствующих партийных комитетов (по одному от каждой организации).

Информационное сообщение

о первых сессиях районных и городских Советов народных депутатов

В соответствии с Законами о районном, районном в городе, городском Советах народных депутатов в ряде районов и городов края с 12 по 15 марта прошли первые организационные сессии районных и городских Советов народных депутатов. Руководителями Советов и исполнительных комитетов избраны:

в Быстроистокском — председателем Совета Красников И. Е.; в Кошкинском — председателем Совета Чечель И. Н., заместителем председателя Совета Чечель В. Н., председателем райисполкома Тищенко В. К.;

в Егорьевском — председателем Совета Быстровуз Ю. А., заместителем председателя Совета Нагаева Г. В., председателем райисполкома Тищенко Г. И.;

в Зональном — председателем Совета Можовиков И. И., заместителем председателя Совета Соловьёва Г. Е., председателем райисполкома Можовиков А. Г.;

На Пленуме Центрального Комитета КПСС

Как уже сообщалось, на Пленуме ЦК КПСС 11 марта открылся первый секретарь Московского горкома КПСС Ю. А. Прокофьев. Он высказал ряд критических замечаний по проекту Закона СССР об изменении статей шестой и седьмой Конституции. Предложенная формулировка является по существу поверхностью редакцией тех статей, которые уже содержатся в Конституции. Считают, что прежде всего в Конституцию нужно внести статью, которая бы декларировала право людей объединяться в различные партии и общественные движения. И, таким образом, седьмая статья должна предствовать шестой статье Конституции, сказал он.

Здесь же должен быть четко определен механизм регистрации партий, а также прекращения их деятельности. Конечно же, при этом нужно сохранить определение допустимых границ политического pluralизма в обществе, поставить барьеры на пути создания националистических, шовинистических, фашистических образований, разлагающих социальную, национальную и религиозную рознь.

Оратр выразил убеждение, что в принимаемом законе нельзя выделить КПСС, как это сделано в предложении редакции шестой статьи. В ней, по мнению выступавшего, необходимо читать сформулированы сферы деятельности вообще партий и общественных организаций. Эта деятельность не может ограничиваться только парламентской, как записано в проекте.

Наша позиция заключается в том, чтобы в Конституции СССР и в других законодательных актах за любой партией было закреплено право на проведение своей политики через партийные организации, действующие как на производстве, так и по месту жительства, через средства массовой информации, через избранных в органы народовластия и работающих в государственных учреждениях членов партии. Вопрос этот принципиальный, отметил оратр. Эти положения необходимо внести в проект закона. В нынешней редакции закон может поставить препятствия для активной работы партии в трудовых коллективах, станет реальной основой для ликвидации партийных организаций на предприятиях, учреждениях. Это может привести к организационному развалу партии, и печальный опыт ПОРП у нас перед глазами.

Изменение статей Конституции СССР выдвигает в ряд первоочередных забот принятие Закона о политических партиях, продолжил оратр. И мне казалось бы, что в данном случае ЦК надо использовать право законодательной инициативы, подготовив проект Закона о политических партиях и организациях. В нем следовало бы детализировать юридические нормы необходимого для регистрации партии ее образования, ответственность партии за их политическую деятельность, порядок прекращения деятельности политических партий, участие в выборных кампаниях, в работе представительных органов и другие вопросы. Без такого закона подлинной демократизации, свободы политической жизни нам не осуществить, заключил он.

Председатель Совета Министров Киргизской ССР А. Джулатинов, говоря о кризисной ситуации в экономике, отметил, что не срабатывают реформы, экономические рычаги. Но спрavedливо и важно в этом только правительство и его руководство, не дадут ему ни творческих поработать, по существу захватив его в кабинетах?

Помогая, подчеркнул оратр, что ЦК, Политбюро, всем нам надо проявить мудрость, не поддаваться сиюминутным интересам и не допустить поспешности в выборе стратегии нашей политики, не предать наши идеи.

Будет непростительной ошибкой, продолжал он, не принять действенных мер к выводу партии из кризисного состояния. Страшно не только то, что деструктивные политические силы разрушат единство нашей партии. Страшно и другое. То, что в ряде партийных организаций не выполняются Устав КПСС, программные установки партии, по существу не работают платформы КПСС по национальному вопросу, да и многие решения Пленумов ЦК. Нет контроля. Среди отдельной части коммунистов уже откровенно звучат призыва к партии с политической ареной, предать забвению наше основополагающее учение — марксизм-ленинизм. К сожалению, здесь мы не чувствуем активной позиции и Секретариата ЦК КПСС, да и Политбюро.

Сегодня КПСС прямо обвиняют в узурпации власти, заявил выступавший. Но это ведь не так. Вспомниме, что в принятой недавно Платформе ЦК КПСС к съезду партии прямо записано, что КПСС не претендует на монополию, на преимущества, на закреп-

ление своего особого положения в Конституции СССР. Но это не значит, что КПСС должна сойти с политической арены, сложить с себя ответственность за положение в стране, за начатую ею же перестройку.

В стране нет, да и вряд ли в ближайшее время появится такая политическая сила, которая смогла бы взять на себя ответственность за консолидацию здоровых сил перестройки, способных выступить в роли политического авангарда. Это понимают все — и коммунисты, и беспартийные. Но нашему глубокому убеждению, попытки выбить из рук партии штурвал перестройки и обновления, попытки решать обострившиеся проблемы общества без обновленной КПСС приведут только к еще большей дестабилизации, станут тортом перестройки. И эту точку зрения разделяет абсолютное большинство коммунистов, беспартийных Киргизской Республики.

Поддерживая предложения по проведению отчетно-выборной кампании в партии до съезда, глава правительства Киргизской ССР сказал, что подавляющая часть коммунистов республики высказалаась за то, чтобы выборы делегатов на съезд были прямыми, тайными, альтернативными. Думается, при таком подходе на съезд будут избраны именно те коммунисты, позиции которых близки и понятны рядовым партийцам.

Затянувшаяся дискуссия вокруг шестой статьи Конституции СССР волей-неволей наталкивает на мысль, что в сложившейся в стране политической, социально-экономической ситуации многие видят поверхности, а не глубинные процессы, заметил первый секретарь Джамбулского обкома КПСС Казахстана С. М. Вайжанов. Ни для кого не секрет, что конституционное закрепление руководящей роли партии в обществе не внесло чегонибудь существенного в статус quo. Оттуда и предложение КПСС определить сегодня постановку вопроса о судьбе шестой статьи Конституции СССР. Полнота поддержки включает в себя изменения в конституционного определения руководящей роли партии в политической структуре. Этим мы создаем реальные возможности перестройки, сложившейся партийной и социальной системе.

Мало, конечно, времени глубоко осмыслить новые позиции, но меня кое-что смущает, продолжал выступавший. По-моему, статья шестая в той редакции, в какой мы сегодня ее читаем, в общем-то направлена в будущее. Может быть, для Конституции СССР это и правильно. Когда-то будут многочисленные политические партии. Но, согласитесь, сегодня Коммунистическая партия — это реальность, это политическая сила, консолидирующая общество, партия правящая, даже если мы исключаем ее руководящую роль. И будут ли другие партии или движения на таком же положении, как КПСС, — это еще вопрос. А мы сегодня должны четко определять место

КПСС в нашем обществе, КПСС вырабатывает политику, добивается ее признания народом и этим уже, по-моему, отличается существенно от всех остальных общественных организаций и массовых движений, которые мы видим в обществе.

Поэтому я думаю, что надо бы найти такую редакцию, чтобы нашей Конституции сегодняшнего общества, нашего существующего состояния все-таки выделялась Коммунистическая партия как политическая правящая сила, которая вырабатывает, еще раз повторю, свою политику. И проводить свою политику как государственную, она, конечно, должна через коммунистов, избранных в государственные органы, их руководители взяли на себя бразды правления задолго до этого. Таким образом, дело не в шестой статье, а в стремлении оппозиционных сил отстранить КПСС от идейно-политического руководства советским обществом.

Думается, мы, нынешнее поколение коммунистов, не имеем права допускать этого, историю нам не простишь тающую ошибку. В нынешней обстановке единственной силой, способной в какой-то степени объединить здоровые силы, скординировать действия по стабилизации экономического положения, снятие напряжения в стране, является КПСС — конечно, только при условии ее коренного обновления.

Поэтому сейчас нас не должны волновать судьба шестой статьи. Мы должны больше думать о том, как ускорить процесс демократизации в самой партии, как добиться, чтобы она не просто декларировала коренные интересы всех социальных слоев населения страны, а своими актами действий доказывала, что она в самом деле выражает эти интересы.

И второе. В статье седьмой говорится о том, что не допускаются создание и деятельность партий, организаций, движений, имеющих целью насилие и свержение существующего общеустройства. Думаю, что слово «насильственное» вряд ли здесь приемлемо.

Насильственное свержение — это уже конкретное действие. При этом все ясно. Это тоже чрезвычайная ситуация. И она требует соответствующих мер. Ну а если какая-то партия, какая-то организация начинает путем агитации, убеждения, формирования общественного мнения стремиться к изменению национального строя, почему мы должны с этим мириться? Ведь она все равно имеет в виду изменение конституционной системы.

Касаясь существа документа, оратр сказал, что, по его мнению, заслуживает в принципе поддержки формулировка «партии и другие общественно-политические, профсоюзные, молодежные организации и иные общественные организации» — далее по тексту. В нашей реальной жизни партии уже существуют. Имеется в виду замедление. Вместо повышения уровня жизни людей труда наблюдается его снижение. Вместо реформирования системы государственного и хозяйственного управления во многом происходит ее деформирование. И на конец, вместо укрепления партии ведется различными силами и оппозиционными, и силами, которые у нас внутри партии.

Как понимать все это? Съезд ошибся в оценках и установках или ЦК, все мы вместе взятые оказались не на высоте? Большо, но признать надо второе. ЦК, прежде всего его Политбюро и Секретариат, не подкрепили принятого съезда курсом дальнейшего перестройки и политической работы. И в этом ложу один из секретарей падения авторитета партии после XXVII съезда, заявил по.

Спору нет: партии заслуживают критики, заслуживающие критики части партийного аппарата, многие коммунисты, допустившие искривление линии партии или переродившиеся. Необходимо, однако, различать: если критика исходит от людей честных — это одно, если же от различного рода политических народов, будут отражать интересы народов, будут привлекательны для молодежи. И вторых, насколько привлекательны будут личности тех политических лидеров, которые имели своей целью изменение советского конституционного строя.

На трибуне В. Ф. Яковлев, министр юстиции СССР. По мнению оаратра, нельзя сознательно спрятать статьи шестую и седьмую в том виде, как они представлены в действующей Конституции СССР. Но нельзя и просто исклучать тексты этих статей, ничем не заменяя. Очевидно, надо исходить из реалий сегодняшнего дня. Исключение этих статей из Конституции не процесс перехода к новому, трудно все это объяснить трудовым коллективом, сказал первый секретарь обкома. Поэтому надо ускорить ломку командно-административной системы, диктуя центральным ведомствам, не желающим учиться специфику регионов, решать проблемы их комплексного развития. Без этого невозможно обеспечить на деле передачу всей полноты власти Советам. Это является также и условием возведения партии на массы, говоря ленинскими словами,

положения о том, что граждане Советского Союза имеют право объединяться в различные общественные и общественно-политические организации. Под общественно-политическими обычно понимаются и партии, а также другие организации, в том числе и молодежные, но и общественно-политическим направлением. Во-вторых, в Конституции должны обязательно содержаться положения о том, что граждане Советского Союза имеют право объединяться в различные общественные и общественно-политические организации.

Выступавший поддержал предложение на Пленуме о принятии Закона о партиях, а также предложение о внесении изменений в статью 51, где записано, что «граждане СССР имеют право объединяться в общественные и общественно-политические организации». Тогда следует лишь добавить: «Имеют право объединяться в общественные и общественно-политические организации». И вопрос будет снят, сказал министр.

Слово предоставлено Ю. И. Литвинцеву, первому секретарю Тульского обкома КПСС.

От государства мы отказались, изложил это на Пленуме

наши лидерами в своих выступлениях. Как

пример В. М. Мишин процитировал интервью писателя А. Приставкина: «КПСС не начинала перестройку. Начал ее один человек — Горбачев. Начал вопросы партии и проявляет вопреки ей. Более того, все пять лет перестройки показали, что КПСС и есть основной ее тормоз». Думается, с подобного рода точки зрения всем нам приходилось встречаться неоднократно. Взять хотя бы два февральских митинга в Москве. Можно, конечно, закрывать глаза на это обстоятельство, не очень лестное, по-моему, и для самого Мишина Сергеевича Горбачева, можно относить его на счет инцидента наших политических противников. Но считаю, что полезнее для партии увидеть в этом серьезные предупреждения и признать объективные основания для распространения подобных мнений.

Чем чаще выступает перед широкой аудиторией, скажем, Егор Кузьмич Лигачев, тем явственнее его имя связывается с понятиями «консервативные силы партии», «правое крыло», «противники демократических перемен». Оттуда долгое зачехление Е. К. Лигачева, личной честности, принципиальности, секретаря ВЦСПС вместе с темами «насильственные методы деятельности». Всякого рода насилие, против чего было направлено, непримлемо, противоречит Конституции и законодательству, в том числе и уголовному. Термин «насильственные методы» здесь должен обязательным образом включаться в конституционного определения руководящей роли партии в политической структуре. Этим мы создаем реальные возможности перестройки, сложившейся партийной и социальной системе.

Мало, конечно, времени

для выступления на обочину политической жизни, превратить изящную партию в дискуссионный клуб, в лучшем случае, в субъект парламентской игры. Допустить такое возможно, но мы не можем.

Оаратр считает, что это приводит к дезориентации не только в партии, но и в обществе. Люди не понимают, что происходит, сказал далее оаратр. Дело дошло до того, что наше избранные и съезды КПСС, объединяющая почти 19 миллионов человек (а это каждый 10-й гражданин страны), оказались перед лицом как никогда большой опасности. Ее все больше пытаются стянуть на обочину политической жизни, превратить изящную партию в дискуссионный клуб, в лучшем случае, в субъект парламентской игры. Допустить такое возможно, но мы не можем.

Оаратр считает, что это приводит к дезориентации не только в партии, но и в обществе.

Оаратр считает, что это приводит к дезориентации не только в партии, но и в обществе.

Оаратр считает, что это приводит к дезориентации не только в партии, но и в обществе.

Оаратр считает, что это приводит к дезориентации не только в партии, но и в обществе.

Оаратр считает, что это приводит к дезориентации не только в партии, но и в обществе.

Оаратр считает, что это приводит к дезориентации не только в партии, но и в обществе.

Оаратр считает, что это приводит к дезориентации не только в партии, но и в обществе.

Оаратр считает, что это приводит к дезориентации не только в партии, но и в обществе.

Оаратр считает, что это приводит к дезориентации не только в партии, но и в обществе.

Оаратр считает, что это приводит к дезориентации не только в партии, но и в обществе.

Оаратр считает, что это приводит к дезориентации не только в партии, но и в обществе.

Оаратр считает, что это приводит к дезориентации не только в партии, но и в обществе.

Оаратр считает, что это приводит к дезориентации не только в партии, но и в обществе.

Оаратр считает, что это приводит к дезориентации не только в партии, но и в обществе.

Оаратр считает, что это приводит к дезориентации не только в партии, но и в обществе.

Оаратр считает, что это приводит к дезориентации не только в партии, но и в обществе.

Оаратр считает, что это приводит к дезориентации не только в партии, но и в обществе.

Оаратр считает, что это приводит к дезориентации не только в партии, но и в обществе.

Оаратр считает, что это приводит к дезориентации не только в партии, но и в обществе.

Оаратр считает, что это приводит к дезориентации не только в партии, но и в обществе.

Оаратр считает, что это приводит к дезориентации не только в партии, но и в обществе.

Оаратр считает, что это приводит к дезориентации не только в партии, но и в обществе.

Оаратр считает, что это приводит к дезориентации не только в партии, но и в обществе.

Оаратр считает, что это приводит к дезориентации не только в партии, но и в обществе.

Оаратр считает, что это приводит к дезориентации не только в партии, но и в обществе.

Оаратр считает, что это приводит к дезориентации не только в партии, но и в обществе.

Оаратр считает, что это приводит к дезориентации не только в партии, но и в обществе.

Оаратр считает, что это приводит к дезориентации не только в партии, но и в обществе.

Оаратр считает, что это приводит к дезориентации не только в партии, но и в обществе.

Оаратр считает, что это приводит к дезориентации не только в партии, но и в обществе.

Оаратр считает, что это приводит к дезориентации не только в партии, но и в обществе.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА

тираже выигрышей по денежно-вещевой лотерее РСФСР 1990 года второго «Праздничного» выпуска, состоявшегося 9–10 марта 1990 года в г. Красноярске

В тираже на 105 разрядов разыграно 19,740 вещевых и 10,270,260 денежных выигрышей на общую сумму 31,500,000 рублей.

Тираж выигрышей проведен на один разряд лотереи. Все выигрыши, указанные в таблице, выдаются по лоте-

рейным билетам соответствующих серий и номеров, имеющихся в 105 разрядах.

Так, например, в таблице указано, что автомобиль «Хигула» ВАЗ-21063, выиграл билет № 072 серии № 007677. Это означает, что указанный выигрыш выпал

на билеты с такой же numerацией во всех разрядах.

В таком же порядке разыграны и другие вещевые и денежные выигрыши.

ВЫИГРЫШИ ВЫПАЛИ НА СЛЕДУЮЩИЕ НОМЕРА СЕРИЙ И НОМЕРА ЛОТЕРЕЙНЫХ БИЛЕТОВ:

—

Номер серии	Номер билета	Наименование вещевого или размера денежного выигрыша	Денежная стоимость выигрыша	Номер серии	Номер билета	Наименование вещевого или размера денежного выигрыша	Денежная стоимость выигрыша	Номер серии	Номер билета	Наименование вещевого или размера денежного выигрыша	Денежная стоимость выигрыша	Номер серии	Номер билета	Наименование вещевого или размера денежного выигрыша	Денежная стоимость выигрыша
005002 065*	100 рублей	—	006016 021*	Набор косметический «Елена»	15	006918 157*	Стиральная машина «Фея»	60	008076 075*	Часы наручные «Полет» в хромированном корпусе	42	009041 010*	1000 рублей	—	
005013 084*	200 рублей	—	006021 009*	Самовар электрический	52	006948 168*	Изделение из хрустали	60	008078 093*	200 рублей	—	009046 039*	Микрокалькулятор МК-60	45	
005014 098*	Набор эмалированных кастрюль	16–50	006024 077*	100 рублей	—	006953 059*	Часы «Маяк» с кукушкой	27	008101 152*	5000 рублей	—	009057 018*	Набор эмалированных кастрюль	28	
005020 165*	200 рублей	—	006031 157*	250 рублей	—	006964 104*	1000 рублей	—	008102 118*	250 рублей	—	009061 182*	Самовар электрический	52	
005032 116*	Радиоприемник «Олимпик-402»	36–60	006037 172*	100 рублей	—	006967 190*	100 рублей	—	008113 127*	Самовар электрический	52	009068 086*	Диапроектор для слайдов ДМ-4Т	40	
005039 081*	Набор эмалированных кастрюль	28	006040 046*	200 рублей	—	006979 185*	Электровыжималка	27	008117 036*	250 рублей	—	009077 088*	Самовар электрический	52	
005046 012*	Микрокалькулятор МК-37	50	006052 126*	200 рублей	—	007010 162*	Стиральная машина «Эврика-86»	230	008125 004*	250 рублей	—	009079 1–200	100 рублей	—	
005074 117*	Часы наручные мужские «Электроника»	21	006079 132*	200 рублей	—	007018 095*	Автомобиль «Запорожец» ЗАЗ-968 М	3900	008130 188*	Ходильник «Эйл» 410	—	009093 019*	Гитара	23	
005080 144*	250 рублей	—	006107 094*	Ковер фабричной работы размером 2×3 м	570	007020 172*	250 рублей	—	008170 169*	Самовар электрический	52	009119 102*	Часы наручные женские «Электроника»	21	
005093 117*	Часы «Чайка» женские с браслетом	36–50	006110 076*	Весы напольные	25	007044 093*	250 рублей	—	008202 172*	Сто лот. билетов	—	009130 063*	200 рублей	—	
005105 030*	Часы наручные мужские «Электроника»	21	006120 022*	200 рублей	—	007049 025*	250 рублей	—	008233 028*	250 рублей	—	009133 028*	Набор эмалированных кастрюль	16–50	
005129 200*	500 рублей	—	006129 158*	250 рублей	—	007053 154*	100 рублей	—	008242 066*	500 рублей	—	009136 1–200	10 рублей	—	
005130 058*	250 рублей	—	006133 141*	200 рублей	—	007067 018*	100 рублей	—	008258 137*	100 рублей	—	009139 164*	500 рублей	—	
005136 174*	200 рублей	—	006135 1–200	5 рублей	—	007079 044*	Платок павловопосадский	7300	008260 167*	250 рублей	—	009147 067*	Сто лот. билетов	50	
005153 085*	250 рублей	—	006154 091*	Платок павловопосадский	—	007086 071*	250 рублей	—	008266 046*	250 рублей	—	009164 144*	500 рублей	—	
005170 037*	500 рублей	—	006167 039*	Электрофен	—	007091 115*	250 рублей	—	008273 091*	500 рублей	—	009192 086*	500 рублей	—	
005175 111*	Автомобиль «Москвич-412»	—	006170 074*	Стиральная машина «Чайка-3»	145	007103 075*	Стиральная машина «Чайка-3»	145	008280 135*	100 рублей	—	009201 038*	250 рублей	—	
005194 145*	250 рублей	—	006188 110*	Электрофен	—	007116 186*	Ковер фабричной работы размером 1,4×2 м	266	008286 073*	200 рублей	—	009210 125*	200 рублей	—	
005197 030*	100 рублей	—	006190 038*	Часы наручные женские «Электроника»	21	007171 168*	200 рублей	—	008316 042*	500 рублей	—	009222 153*	100 рублей	—	
005224 024*	100 рублей	—	006196 063*	1000 рублей	—	007174 132*	500 рублей	—	008322 109*	Электромясорубка	42	009233 1–200	10 рублей	—	
005228 177*	200 рублей	—	006203 101*	250 рублей	—	007184 1–200	5 рублей	—	008340 183*	500 рублей	—	009267 065*	100 рублей	—	
005230 150*	100 рублей	—	006209 077*	250 рублей	—	007192 122*	Электропылесос «Циклон-М»	56	008357 179*	200 рублей	—	009282 033*	250 рублей	—	
005232 1–200	5 рублей	—	006219 067*	250 рублей	—	007193 188*	1000 рублей	—	008377 059*	Швейная машина ручная 2М-34 в футляре	62	009288 150*	200 рублей	—	
005253 104*	500 рублей	—	006220 175*	Фотоаппарат «Зенит-ЕМ»	135	007195 052*	200 рублей	—	008381 058*	Сервиз столовый	120	009291 1–200	5 рублей	—	
005268 071*	100 рублей	—	006230 193*	Швейная машина «Микма»	—	007200 1–200	25 рублей	—	008396 150*	250 рублей	—	009327 095*	100 рублей	—	
005273 048*	Эл. сковорожималка	27	006224 008*	500 рублей	—	007202 044*	100 рублей	—	008416 143*	Набор саловодов-любителя	12–50	009339 188*	Радиоприемник «Олимпик-402»	36–60	
005303 185*	200 рублей	—	006228 153*	250 рублей	—	007224 039*	Часы наручные женские «Электроника»	21	008427 054*	Сто лот. билетов	50	009346 021*	200 рублей	—	
005329 030*	200 рублей	—	006230 193*	Швейная машина «Чайка-3»	145	007246 053*	100 рублей	—	008433 134*	Самовар электрический	52	009347 057*	Часы наручные «Полет» в хромированном корпусе	42	
005351 047*	250 рублей	—	006238 145*	Гитара	23	007250 029*	Радиоприемник «Олимпик-402»	36–60	008438 083*	500 рублей	—	009354 1–200	5 рублей	—	
005370 095*	500 рублей	—	006243 013*	500 рублей	—	007273 058*	Телевизор черно-белого изображения	300	008441 001*	100 рублей	—	009361 012*	Велосипед дорожный со складной рамой 100	—	
005383 119*	Сто лотерейных билетов	50	006257 183*	250 рублей	—	007278 053*	Мотоцикл «Урал» ИМЗ-8-103-10 с коляской	1873	008453 099*	Сто лот. билетов	50	009380 120*	500 рублей	—	
005412 024*	250 рублей	—	006263 073*	250 рублей	—	007281 126*	Телевизор черно-белого изображения	200 рублей	008454 175*	250 рублей	—	009388 005*	Диапроектор для слайдов ДМ-4Т	40	
005453 123*	250 рублей	—	006282 1–200	5 рублей	—	007283 126*	Мотоцикл «Урал» ИМЗ-8-103-10 с коляской	1873	008455 022*	500 рублей	—	009397 180*	250 рублей	—	
005488 163*	250 рублей	—	006307 042*	500 рублей	—	007285 092*	Телевизор цветного изображения	755	008456 099*	500 рублей	—	009401 050*	100 рублей	—	
005499 109*	500 рублей	—	006320 169*	250 рублей	—	007296 074*	250 рублей	—	008457 094*	Сервиз столовый	120	009409 032*	100 рублей	—	
005500 155*	Набор эмалированных кастрюль	28	006339 061*	200 рублей	—	007297 137*	Набор эмалированных кастрюль	16–50	008458 053*	1000 рублей	—	009412 111*	250 рублей	—	
005503 055*	Платок павловопосадский	35	006366 141*	200 рублей	—	007298 053*	Фотоаппарат «Микма»	—	008459 007*	Часы на					